
 

 

秋津川公民館報 
館長 赤松 正和 主事 山根木 大輝  

電話 35-1022 ＦＡＸ 35-0569（上秋津農村センター内） 

秋津川公民館区 人口及び世帯数（令和６年７月末現在） 

人口 558人 男性 264人 女性 294人 289世帯 

令和６年 

９月号 

移動図書館 やまびこ号 

９月18日（水） 午前10時30分～11時  場所：秋津川小学校 

 大雨警報・洪水警報・暴風警報・津波警報のいずれかが発表されている場合は巡

回を中止することがあります。 

 また、津波注意報でも巡回を中止することがあります。 

９月の古紙回収日（毎月第２・４火曜日） 

９月10日（火）、24日（火） 

◆回収日の午前８時30分～正午までに、秋津川連絡所前に出してください。 

◆雑誌・新聞・ダンボールの３種類に分け、必ず紙ひもで縛り出してください。 

秋津川町内会よりお知らせ 
  

猛暑が続き、待ちわびた雨がようやく降ったかと思ったら、落雷を伴い谷川区の大半の家庭

で、約３時間に及ぶ停電での生活を余儀なくされました。 

電気のありがたさを改めて痛感しました。 
 

●９月は、防災について、地域の皆さんと今一度考えてみたいと思います。 

  ９月６日(金)19時から、ＪＡ紀南秋津川店会議室で防災教室を行います。 

今回は、非常食を実際に作って試食をしたいと思います。いざという時に備え、体験してお

くことは大変重要なことと思いますので、大勢のご参加をお待ちしております。 
 

●県道29号線(備長炭記念公園～道平付近)の通行に支障をきたしている枝を県西牟婁振興局にお

願いし、伐採していただきました。もし、枝等が原因で事故が発生した場合、所有者にも補償

が請求される場合があるようですので、今一度地権者の皆さんは、危険な枝が県道・市道にか

かっていないか点検をお願いします。 
 

●県道30号線(木道峠付近)の二車線化について 

 県道30号線（田辺印南線）整備促進協議会に

おいて、本年３月に知事に陳情を行っていたと

ころ、８月22日に県土整備部部長を始め、西牟

婁振興局建設部の皆さんから現地説明会を行っ

ていただきました。秋津川からは、町内会関係

者７名が参加し現場を歩いて確認をしました。 

 事業化までは時間を要するものと察します

が、災害時にも大変重要なルートになることか

ら、事業の実現に向け、上芳養地区と共に継続

的にお願いし続けたいと思います。 

盆踊り大会が盛大に開催されました！ 
  

 ８月17日（土）、萬福寺において盆踊り大

会が盛大に開催されました！ 

 当日は帰省された方など多くの人々で賑わ

い、久々の故郷の方々との出会いに会場は笑

顔に包まれました。 

 また、昨年度から気軽に踊りに参加いただ

けるよう、どんな服装でも自由に参加できる

ことを告知したこともあり、参加者は思い思

いの自由な服装でご家族やお友達同士と楽し

く踊っていただくことができました。 

 踊りに参加しなくても、秋津川盆踊り大会

の素敵な雰囲気を楽しんでいただけたかと思

います。踊り終了後は餅まきやお菓子まきが

行われ、故郷の伝統ある行事やイベントで会場は大いに盛り上がりました。 

 盆踊り大会開催に当たり、準備に携わっていただいた方々をはじめ、数々のご寄

付を頂戴しましたこと、改めてお礼申し上げます。 

 誠にありがとうございました。     



 

 

来月の明るい笑顔街いっぱい運動 

10月１日（火） 

登校時間に通学路や自宅前で、子どもたちに「おはよう」の一声を 

かけていただきますよう、皆様のご協力をお願いします。 

昨年の様子 

９月以降の公民館行事について 

 ○町民運動会 

   ９月29日（日） 秋津川中学校運動場 

           ※雨天時は秋津川小学校体育館にて開催します。 

            荒天（警報発令時）等による予備日：10月６日（日） 

  昨年は町民運動会も４年ぶりに開催され、地域の皆さんが運動会で集い、ともに汗をかく 

 中で、会場は笑顔と拍手に包まれ心通う交流となりました。今年の開催も楽しみです！ 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ○ふるさとまつり（文化作品展、農林産物品評会） 

   11月15日（金） 農林水産物品評会・文化作品展の出品受付 

   11月16日（土） 各種イベントの開催 

  昨年は４年ぶりの開催となり、農林産物の品評会、地域の皆さんや保育園児・小中学生 

 の文化作品の展示会のほか、小学生の音楽発表会や中学生の炭琴演奏などが行われました。 

  また、喫茶コーナーやリサイクルバザー、野菜の即売会などの各種イベントが行われ、 

 皆さん楽しそうにおまつりを満喫されていました。  

昨年の様子 

もしもの時に備えましょう！ 

 大雨や台風、地震などの自然災害はいつ起こるかわかりません。そのため、日頃

から防災意識を高めることが自分の命を守ることにつながります。８月には南海ト

ラフ地震臨時情報が発表され、現在、注意の呼びかけは終了となっておりますが、

避難場所への経路や、非常食の賞味期限が切れていないかなど、是非この機会に確

認してみてください。 

 今回は、五目ご飯のアルファ米でしたが、ドライカレーやわかめご飯、ピラフな

ど様々な種類があります。味も良く簡単に作ることができ、非常食として優秀なア

ルファ米をご自宅に常備してみてはいかがでしょうか。 

【アルファ米のご紹介】 

 アルファ米は一度炊いたお米を急速乾燥させたもので、お湯や水があれば簡単に

作って食べることができます。乾燥食品のため賞味期限が長いものが多く、非常食

として重宝されています。それでは、アルファ米の作り方を紹介します！ 

秋津川公民館 秋津川６６８－１ 

秋津川小学校 秋津川６８３ 

竹薮多目的集会所 秋津川２０９０－４ 

紀州備長炭記念公園 秋津川１４９１－１ 

指定緊急避難所（秋津川地区） 

封を開けたらこんな感じ。

アルファ米、脱酸素剤、 

スプーンが入っています。 

脱酸素剤とスプーンを取り 

出します。 ※忘れずに！ 

お湯または水を内側の線ま

で注ぎます。 

よくかき混ぜます。 

容器を閉めて、

お湯なら15分、

水なら60分 

待ちます。 

よくほぐしてからいただきます。 


